

我市在全省率先发布相关标准

# 餐饮外卖行业有了绿色新规定

**晚报讯** 随着网络餐饮服务行业日趋壮大,相关食品安全问题引起社会各界高度关注。记者昨天获悉,我市发布地方标准《绿色餐饮外卖管理规范》(以下简称《规范》),将于本月18日起正式实施。这是全省首个绿色餐饮外卖相关地方标准。

网络餐饮服务在为消费者提供便利的同时,也存在一定的食品安全风险隐患。为提升餐饮外卖服务管理水平,填补我省绿色餐饮外卖管理方面的空白,市市场监管局、市商务局联合提出制定《规范》,聚焦从事餐饮外卖经营活动的市场主体和网络平台,围绕原料采购、贮存、加工、包装、配送、监督与评价全过程,以安全健康、厉行节约、绿色低碳理念为主导,建

立健全全市标准化、规范化、现代化的外卖行业管理体系。

绿色餐饮外卖是指为消费者提供以健康、安全、节能、环保为理念的餐饮外卖活动。《规范》以安全健康、厉行节约、绿色低碳理念为主导,对绿色餐饮外卖管理的术语定义、资质要求、采购储存、过程控制、包装管理、送餐管理、绩效评价、监督检查等10方面内容作出明确规定。

《规范》提出,提供外卖餐饮服务的商家在采购时,应充分考虑环境保护、资源节约、安全健康、循环低碳和回收利用,采购检测合格的食用农产品,优先选择“绿色食品、有机食品”标志等产品;包装产品时,在满足包装功能要求的前提下,使用对人体健康和生态环境危害小、资源能源消耗少的

包装;加工制作时,开发“少油、少盐、低糖”的绿色健康餐品,通过“明厨亮灶”公开制作过程,设置小份菜,减少浪费。

近年来,我市积极开展网络餐饮食品安全专项整治,促进网络餐饮服务有序健康发展,有效提升全市网络餐饮服务食品安全水平,同时扎实推进餐饮业厉行节约反对浪费工作。2022年,全市共出动检查人员13236人次,线上监测主体4780家,线下检查主体6375家,发现并整改落实问题461个,查处案件42起。《规范》的出台将为进一步提升全市餐饮外卖服务管理水平,促进餐饮外卖行业绿色、集约、安全、高质量发展,保障通城百姓“舌尖上的安全”奠定坚实基础。

记者王玮丽 通讯员付景



## 精品话剧 精彩上演

7日晚,由上海现代人剧社演绎的帕克喜闹剧《多情的参议员》在更俗剧院搞笑开演。这是2022年度“风从海上来”上海优秀公共文化资源走进南通系列活动之一。

记者杨镇潇 徐培钦

# 从公建项目看绿色建筑

我第一次接触绿色建筑项目,是在2013年的初夏,那年海门政务服务中心建造新办事大厅,我作为业主单位负责的代表去龙信集团,协调新办事大楼的设计和工程建设。

龙信科技研发经理介绍说,新政务中心将采用26种节能环保建设指标和21项绿色生态设计,中心外轮廓为方形,东主人口弧形升起的钢结构大玻璃雨篷,长98米、宽12米,象征着海门经济发展如日出东方,更像蓄势待发的雄鹰,大鹏展翅、向东腾飞。

当年金秋时节,海门政务服务大厅破土动工新建。打造绿色节能服务环境是龙信集团建设政务服务大厅的一大举措。在新中心照明建设中,龙信将天然光引入办事大厅和办公室进行照明,合理地选择导光或反光装置,并采用照明控

制系统对人工照明进行自动控制,当天然光对办事大厅照明达不到照度要求时,控制系统自动开启人工照明,直到满足照度要求。服务大厅、办事窗口、会议室、多功能厅、车库、走道等场所采用计算机控制照明,满足不同办事区域的灯光场景控制需求,营造舒适的照明环境,既保证了服务大厅等温馨的办事氛围,又有利于节能和管理。

在新中心中部的内院,结合地下车库建筑,龙信建设者大胆设置中庭绿化景观带,形成内部平和、舒缓、清新的自然景色,营造良好的服务、休憩场所。中心服务大厅卫生间大便器、小便器均采用自闭式、感应式、两档式冲洗阀。洗手盆、洗涤盆均采用陶瓷片等密封耐用、性能优良的水嘴,水龙头采用自动感应式控制,龙信把办事大厅

的节水节电考虑得非常细致。此外,龙信还把中庭沿外墙部分设置开启窗,保证中庭内的自然通风,且中心办事大厅设有排风系统,解决夏季通风降温,中庭在顶面玻璃天窗上设电动开启窗,满足排烟要求。

在新中心南侧,由龙信建造的2万平方米的绿地,是一个人造氧吧,可供办事群众休息观赏。新中心在日々新河、青西河、南京路和长江路绿化带的衬托下,自然地形成良好的绿色服务场地。在政务服务大厅西北两侧结合人工开挖的河道水系,通过绿坡、步行漫道、雕塑喷泉、廊、亭、广场、绿化缓冲隔离带的设置,营造优美的绿色“市民之家”。龙信人因地制宜,把中心四周道路和景观照明都采用集中控制方式,除采用光控、程控、时间控制外,同时设有深夜减光节能控制和

分区或分组节能控制。建筑面积为4.2万平方米的新中心设有地下停车库和地面绿地停车场,共有汽车车位900多个,停车环境舒适,彻底改变老中心停车难的现象。

现在老百姓走进市新政务服务大厅,各种绿色植物花卉盆景让你赏心悦目,便民服务设施设备极其完善,让你享受家的温暖。在龙信集团的精心设计和装修下,新中心便民服务无线网络全覆盖,服务大厅除了各种便民服务自助终端外,还配有休息长椅、照相馆、医务室、填单台、银行、邮政快递、手机加油站等便民设施。新中心A区4个层面的办事服务大厅都设有隔音门,空调和通风设备采用消声、隔声、减振、隔振等设施,产生噪声的通风机房等内壁贴吸声材料,从而营造出4个集“绿色

生态和安全节能”为一体的办事大厅。

海门新政务服务大厅建造的这3年,我作为业主代表始终在新中心建设一线,亲身经历和见证龙信集团肩负“绿色建筑践行者,建筑产业综合服务商”的责任与使命,为海门政务服务大厅建设作出的贡献,回眸我与龙信人相处的点点滴滴,龙信人为社会提供绿色、环保、科技、节能的建筑产品,一直让我赞不绝口。(海门政务服务大厅副主任、海门行政审批局副局长王剑飞)

